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Γζφυρα «ΧΕΙΜΩΝΙΚΟΤ» & «ΜΤΡΣΟ» 
Μετά τον «ΙΑΝΟ» (2020), το ζνα ζργο παίρνει ςυνεχείσ παρατάςεισ («ΧΕΙΜΩΝΙΚΟ»), τοάλλο 

εγκαταλελειμμζνο («ΜΤΡΣΟ»), δεν ζχει καν ξεκινιςειΣι επιτζλουσ κα κάνετε για αυτά τα τόςο 

ςθμαντικάζργα για τθν Κεφαλονιά; 

 

Για ακόμα μιαφορά επιςκεπτόμαςτε, ρωτάμε, αναδεικνφουμε, πιζηουμεγια δυο κομβικά ζργα, όχι μόνο 

για τθνΒόρεια Κεφαλονιά αλλά για ολόκλθρο το νθςί. Δεν αφοροφν μόνο τουσ κατοίκουσ των περιοχϊν 

αυτϊν, αλλά και τουσ επαγγελματίεσ, τουσ μακθτζσ, τουσ αςκενείσ, τουσ κτθνοτρόφουσ και τουσ 

επιςκζπτεσ τθσ Κεφαλονιάσ. 

χεδόν τζςςερα χρόνια, από το κτφπθμα του «ΙΑΝΟΤ» ςτθν Κεφαλονιά και δεν ζχει αποκαταςτακεί θ 

γζφυρα του ΧΕΙΜΩΝΙΚΟΤ οφτε ζχειξεκινιςει θ αποκατάςταςθ του δρόμου προσ τον ΜΤΡΣΟ. 

Οι κάτοικοι αλλά και οι χριςτεσ αυτϊν των δυο κομβικϊν ςθμείων του Οδικοφ Δικτφου, όχι απλά ζχουν 

εξαντλιςει τθν υπομονι τουσ, αλλά είναι αναςτατωμζνοι και εξοργιςμζνοι, ειδικά μετά τισ ςυνεχείσ 

ανακοινϊςεισ για τθν παράταςθ των προκεςμιϊν ολοκλιρωςθσ του ζργου ςτο ΧΕΙΜΩΝΙΚΟ και τισ ςυνεχείσ 

αναβολζσ ζναρξθσ των ζργων ςτο ΜΤΡΣΟ. ε αντίκεςθ με τισ ςυνεχείσ διαβεβαιϊςεισ-κοροϊδία των 

κυβερνθτικϊν παραγόντων και τθσ Περιφερειακισ Αρχισ, προθγοφμενθσ (ΝΔ,ΠΑΟΚ) αλλά και τθσ 

ςθμερινισ (ΝΔ) ότι τα ζργα ολοκλθρϊνονται άμεςα. 

Από τθν άλλθ, παρακολουκοφμε και τθν πολιτικι υποκριςία των παρατάξεωνπου διοικοφςαν, επί 4 ½ 

χρόνια, ωσ Περιφερειακι Αρχι δθλαδι τθσ παράταξθσ τθσ κ. Κράτςα και τθσ παράταξθσ τθσ κ. Δρυ, 

(ςυνζχεια τθσ παράταξθσ ΠΑΟΚ του κ. Αλεξάκθ), να αναρωτιοφνται γιατί δεν ζχουν ολοκλθρωκεί τα 

ζργα. Λίγο αυτοςυγκράτθςθ και αυτοκριτικι δεν βλάπτει. 

 

Παρακάτω παρακζτουμε τα αποκαλυπτικά ςτοιχεία τθσ πραγματικότθτασ: 

 

02.01.2022Παναγισ Καππάτοσ Βουλευτισ ΝΔ: 

«…Σο 2022 είναι μια κομβικι χρονιά για ςθμαντικά ζργα ςτθν περιοχι τθσ Πυλάρου που αφοροφν όλθ τθν 

Κεφαλονιά. Αναμζνουμε τθν εκκίνθςθ των ζργων για τθν νζα γζφυρα Χειμωνικοφ και το δρόμο του 

Μφρτου (3.000.000)…..Πρόκειται για δυο ζργα που κι αυτά ζχουν ςυμβαςιοποιθκεί…». 

 

03.01.2022ΡοδθΚράτςα τότε Περιφερειάρχθσ Ι.Ν.: 

«…Οι μελζτεσ ζχουν ολοκλθρωκεί και ευελπιςτοφμε ότι εντόσ εφλογου χρονικοφ διαςτιματοσ κα ξεκινιςει 

και τοζργο τθσ καταςκευισ τθσ γζφυρασ του Χειμωνικοφ αλλά και τθσ Δθμοτικισ Οδοφ προσ τθν παραλία 

τουΜφρτου…., ςτόχοσ μασ είναι να αποδοκεί εντόσ του επόμενουζτουσ (2023:θ ςθμείωςθ δικι μασ), 

προσ χριςθ ςτουσ κατοίκουσ και επιςκζπτεσ του νθςιοφ τθσ Κεφαλονιάσ…». 

 

07.09.2023Τπουργείο Μεταφορϊν και Τποδομϊν προσ τθσ Π.Ε. Κεφαλονιάσ (υπόψθ κ. 

Αντιπεριφερειάρχθ) και κοινοποίθςθ ςτθν Περιφερειάρχθ κ. Κράτςα, που μεταξφ άλλων αναφζρει: 
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«…Σίκεται ωσκρίςιμθ θμερομθνία για τθν τιρθςθ του ανακεωρθμζνου χρονοδιαγράμματοσ εργαςιϊν…. θ 

απομάκρυνςθ τθσ μεταλλικισγζφυρασBAILEY ςτθ κζςθ Αγκϊνα-Χειμωνικό να πραγματοποιθκεί το 

αργότερο ζωσ τθν 14.10.2023 με μζριμνα τθσ Π.Ε. Κεφαλονιάσ και Ικάκθσ….Ο κυκλοφοριακόσ φόρτοσ που 

κυρίωσ επθρεάηεται είναι μεταξφ των οικιςμϊν Λθξουρίου και Διβαράτων, ο οποίοσ δεν είναι 

μεγάλοσ.Επιπλζον οι όποιεσ μεταφορικζσ ανάγκεσ μποροφν να εξυπθρετθκοφν προςωρινά από 

εναλλακτικι διαδρομι μζςω «Φάλαρθσ»….Οι εργαςίεσ καταςκευισ τθσ νζασ γζφυρασ….. κα 

ολοκλθρωκοφν πλιρωσ με τθν ζναρξθ τθσ τουριςτικισ ςεηόν του 2024…». 

 

15.12.2023τ. Σραυλόσ Αντιπεριφερειάρχθσ (παράταξθ κ. Κράτςασ): 

«...Οι χωματουργικζσ εργαςίεσ κα ολοκλθρωκοφν τον Μάρτιο. Μζχρι τον Μάρτιο κα καταςκευαςτεί 

επίςθσ και θ βάςθ πάνω ςτθν οποία κα «κουμπώςει» θ ςιδθρογζφυρα θ οποία ετοιμάηεται ςτο 

εργοςτάςιο. Μζχρι ςτιγμισ, από τθν ζναρξθ του ζργου μζχρι ςιμερα, δεν ζχει υπάρξει ουδεμία 

κακυςτζρθςθ, όλα πιγανςφμφωνα με το πρόγραμμα…». 

 

16.01.2024 Απόςπαςμα από τθν Ανακοίνωςθ τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ μετά τθν αυτοψία κλιμακίου τθσ 

ςτθν γζφυρα: 

«…Σο αρχικό χρονοδιάγραμμα ιταν με τθν ζναρξθ τθσ τουριςτικισ περιόδου του 2024 (δθλαδι αρχζσ 

Απρίλθ) να είναι ζτοιμθ. Μετά δόκθκε παράταςθ ςτθν ολοκλιρωςθ του ζργου για τισ 31.05.2024. 

Με βάςθ τθν εμπειρία που υπάρχει για τον χρόνο ολοκλιρωςθσ αντίςτοιχων ζργων, που είναι 

πολλαπλάςιοσ πάντα του αρχικοφ προγραμματιςμοφ- με διάφορεσ πάντα αιτιολογίεσ- οι κάτοικοι του 

νθςιοφ εκφράηουνζντονεσ ανθςυχίεσ. 

Παρά τισ κακθςυχαςτικζσ διαβεβαιώςεισ του υπεφκυνου του εργοταξίου τθσ καταςκευαςτικισ 

εταιρείασ για τουσ χρόνουσ υλοποίθςθσ και ολοκλιρωςθσ του ζργου,το ςυμπζραςμα που βγάηουμε με 

βάςθ όλα τα παραπάνω είναι ότι πρζπει να γίνει υπόκεςθ του λαοφ τθσ περιοχισ, θ παρακολοφκθςθ τθσ 

εξζλιξθσ του ζργου, ώςτε να ολοκλθρωκεί ζγκαιρα, με όλα τα ποιοτικά και αςφαλι χαρακτθριςτικά και 

χωρίσ περιβαλλοντικζσ επιπτώςεισ ςτθν περιοχι…». 

 

22.0.1.2024 Δελτίο Σφπου τθσ Π.Ι.Ν. από τθν επίςκεψθ του Περιφερειάρχθ Γιάννθ Σρεπεκλι ςτθν 

γζφυρα Χειμωνικοφ μεταξφ άλλων αναφζρει: 

«…ο εργοταξιάρχθσ του ζργου….Σον διαβεβαίωςε δε, ότι το ζργο κα παραδοκεί ςφμφωνα με το 

χρονοδιάγραμμα του…(30.05.2024: ςθμείωςθ δικι μασ)». 

 

21.05.2024 Δελτίο Σφπου τθσ Π.Ι.Ν. για τθν υπογραφι 2 Προγραμματικϊν υμβάςεων με τον Διμο 

άμθσ μεταξφ άλλων αναφζρει: 

«…Δφο πολφ ςθμαντικζσ ςυμβάςεισ τθσ περιφζρειασ Ιονίων Νιςων και του Διμου άμθσ 

ςυνυπόγραψαν….ο Περιφερειάρχθσ Γιάννθσ Σρεπεκλισ και ο Διμαρχοσ άμθσ Παναγισ 

Δρακουλόγκωνασ….Η δεφτερθςφμβαςθ…ιταν θ αποκατάςταςθ τθσ βατότθτασ ςτον δρόμο του 

Μφρτου….το ζργο κα είναι ζτοιμο τζλοσΑπριλίου του 2025 πριν ξεκινιςει θ επόμενθ τουριςτικι 

περίοδοσ….». 

 

Σου τι πρόκειται «κατ’ ελάχιςτο» να ςυμβεί φαίνεται από τισ δφο αποφάςεισ που αναφερόμαςτε 

παρακάτω όπωσ και θ κοροϊδία. 

1.Πρακτικό τθσ 3 μελοφσΚοινισ Επιτροπισ Παρακολοφκθςθσ με ομόφωνθ απόφαςθ των μελϊν 

τθσ,αντιπεριφερειάρχθ. Κουρι και του επικεφαλισ τθσ ΑΝΑΑ(ΤΡΙΖΑ) Θεόδωρου Γαλιατςάτου από 

πλευράσ Π.Ι.Ν. και αντιδθμάρχου κ. Καλυβοκά από πλευράσ Διμου. 



2.Ητροποποιθμζνθ Προγραμματικιφμβαςθ ςτο Άρκρο 6που προςαρμόηεται ςτθν νζαπαράταςθ. 

Επιςθμαίνουμε ότι και οι δφο αποφάςεισ πάρκθκαν πριν από το Δελτίο Σφπου και τισ δθλϊςεισ του κ. 

Περιφερειάρχθ τισ οποίεσαπζκρυψε επιμελϊσ θ Περιφερειακι Αρχι(όπωσ φαίνεται παραπάνω) 

 

08.04.2024 Πρακτικό τθσ Κοινισ Επιτροπισ Παρακολοφκθςθσ: 

«…Θζμα: Παράταςθ Χρονοδιαγράμματοσ προγραμματικισ φμβαςθσ….ΑΠΟΚΑΣΑΣΑΗ ΖΗΜΙΩΝ ΣΟ 

ΣΜΗΜΑ ΣΗ ΔΗΜΟΣΙΚΟΤ ΟΔΟΤ ΠΡΟ ΠΑΡΑΛΙΑ ΜΤΡΣΟΤ….τθν τροποποίθςθ του χρονοδιαγράμματοσ και 

τθν παράταςθ τθσ ςυνολικισ προκεςμίασ κατά τουλάχιςτον ζντεκα(11) μινεσ, ιτοι ζωσ 30.11.2026». 

 

20.05.2024 Τπογραφι τροποποίθςθσ του Άρκρου 6τθσ Προγραμματικισ φμβαςθσ μεταξφ Π.Ι.Ν. & 

Διμου άμθσ για το ζργο τθσ Αποκατάςταςθσ του δρόμου προσ τον Μφρτο που αφορά το 

χρονοδιάγραμμα αποπεράτωςθσ των ζργων: 

«…ΑΡΘΡΟ 6 ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΟΤ-ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΛΟΠΟΙΗΗ ΤΜΒΑΗ. Η διάρκεια τθσ παροφςθσ 

ςφμβαςθσ ορίηεται ωσ εξισ: Αρχίηει από τθν θμερομθνία υπογραφισ τθσ και λιγει ςτισ 30.11.2026…». 

 

Με βάςθ τα παραπάνω Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ: 

 Σι άμεςα μζτρα κα πάρει θ Περιφερειακι Αρχι για να δθμιουργθκεί εναλλακτικι πρόςβαςθ με 

τθν επιπλζον χρθματοδότθςθ που χρειάηεταιςτθν περιοχι του Χειμωνικοφ, ζωσ ότου 

ολοκλθρωκοφν τα ζργα; 

 Πωσ κα εξαςφαλιςτεί θ ομαλι χρθματοδότθςθ του ζργου ώςτε να μθν υπάρχουν άλλεσ 

κακυςτεριςεισ; 

 Η υπάρχουςα χρθματοδότθςθ είναι επαρκισ για τθν ολοκλιρωςθ του κφριου ζργου αλλά και των 

ςυνοδών που χρειάηονται για απόδοςθ του δρόμου με αςφάλεια ςτουσ χριςτεσ; 

 Πωσ κα ολοκλθρωκεί το ζργο ςτον δρόμο του Μφρτου ζωσ τον Απρίλιο του 2025 δθλαδι μζςα ςε 

10 ½ μινεσ όπωσ πρόςφατα δθλώςατε; 

 Σι μζτρα κα πάρετε ώςτε να ανοίξει ο δρόμοσ του Μφρτου άμεςα και με αςφάλεια, όςο αφορά το 

οδόςτρωμα, τα πρανι και τα ρζματα που επθρεάηουν τθν λειτουργία του; 

 

Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

Νίκοσ Γκιςγκίνθσ, Αλεξάνδρα Μπαλοφ, Παναγιϊτθσ οφόσ 

 

12.06.2024 
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